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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VISEU, NA 
PRESENTE LEGISLATURA  

 

 As nove horas do dia seis de junho de dois mil e dezessete (06.06.2017 ), no salão 
nobre da câmara municipal de Viseu, presente os senhores vereadores: Edivaldo Gonçalves 
de Oliveira (Presidente), Ivaldo Alves de Oliveira (Vice-Presidente). Manoel zacarias Saraiva, 
segundo secretario que assumiu a 1ª secretaria, Wilson Rodrigues saraiva que foi convidado 
a ocupar a 2ª secretaria e os demais vereadores. Avelino aventina Siqueira, Fernando edes 
melo Ferreira, Jonas ananias da silva, josé Sousa nobre, Manoel rocha Araújo, Paulo roberto 
do rosário barros e Wenderson Laurindo de oliveira. Após a chamada e conferida a presença 
da maioria dos vereadores, o senhor presidente autorizou o vereador Ivaldo oliveira, a leitura 
da ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida o senhor 
presidente autorizou o primeiro secretario, a fazer a leitura da Palta de expedientes para a 
sessão: expedientes; oficio nº 294/17 de 28/04/2017 do prefeito municipal de viseu Isaias neto 
que encaminha a câmara, o projeto de lei  nº 002-2017 de 26/04/2017 (LDO) que dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentaria para 2018, oficio nº 102/2017- SEI-
PRUV- SPR-ANATEL, relacionado a solicitação de implantação de sistema de 
telecomunicação de telefonia móvel (celular) em localidades ou distritos não sede municipais 
.parecer nº 004/17 da comissão de justiça e legislação referente ao projeto de lei nº 003/17 do 
poder legislativo de autoria do ver. Joaquin junior, que dispõe sobre a denominação da escola 
municipal de ensino fundamental da vila de japim.  Req. Nº 007/17 do vereador Avelino 
aventina req. Nº 013/17 e 014/17 ambos da autoria do ver. Manoel zacarias saraiva. Em 
seguida o senhor presidente submeteu ao plenário, quanto ao recebimento dos expedientes. 
Sendo todos recebidos por unanimidade. Prosseguindo o senhor presidente, passou a  
comissão de orçamento e finanças da câmara, o projeto de lei nº 002/17 , LDO para analise e 
comissão de parecer, autorizou o ver. Ivaldo oliveira Relator da comissão de justiça e 
legislação a fazer a leitura do parecer nº 004/17 a aprovação do PL nº 003/17 do poder 
legislativo de autoria do ver. Joaquin júnior que da o nome de José Iolanda de lima para a 
escola municipal do japim, e autorizou o ver. Avelino a ventina a fazer a leitura do seu req. Nº 
007/17 que pediu a secretaria de educação do estado do Pará, a implantação do ensino 
médio regular na vila Nazaré, Km74-Pa-ma. Em seguida o Sr. Presidente autorizou o ver. 
Manoel zacarias a fazer a leitura do seu req. Nº 013/17 que pede ao poder executivo 
municipal a construção de uma quadra de esportes na comunidade de sumaúma e req. Nº 
014/17 que pede ao poder executivo municipal, o aprofundamento do poço para 
melhoramento do sistema do abastecimento de agua encanada. E também a instalação da 
bomba, na comunidade do sumaúma neste município. Em seguida o senhor presidente deu 
por aberta a sessão, franqueando a palavra aos vereadores. Falou o ver. José nobre, 
agradecendo a Deus por mais uma oportunidade e disse se sentir satisfeito em participar da 
sessão, mais falou sobre o quadro de saúde mais não estar a falar de funcionários, e disse 
que visitou o posto de saúde do km 73 e o parelho ainda não foi regularizado , e o do km 74 já 
foi regularizado e disse que terça feira passada aqui na câmara, ele não estava bem de saúde 
e foi ao hospital e não encontrou o médico para lhe atender. E disse que o hospital não pode 
fechar para o almoço, quando um médico sair deve deixar alguém no seu lugar , para atender 
o paciente que chegar nesse horário, embora reconheça que todo profissional tenha todo seu 
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horário de repouso e disse que quando retornou encostou em curupaiti e foi ao posto médico, 
foi atendido mais não tinha o medicamento que ele precisa e que no km 74 la também falta 
algum tipo de medicamento, a culpa não é dos servidores e sim da direção dos postos ou 
hospitais. Falou o ver. Jonas ananias cumprimentando os demais vereadores e reclamou 
sobre a iluminação publica de curupaiti, que foram colocadas lâmpadas, mais deixaram mais 
de vinte portes sem lâmpadas e não sabe se o serviço foi dado por concluído e reclamou 
sobre a falta de acs, onde tiram  ACS da vila onde trabalham para trazer para curupaiti, 
deixando as vilas do interior sem o atendimento do acs e disse que em curupaiti tem a pior 
ambulância do município de viseu e curupaiti merecer ter ambulância de melhor qualidade e 
que falta mais transporte para ajudar no transporte de paciente em curupaiti. Falou o ver. 
Fernando melo, reclamando sobre os portes da praia de taperebateua, onde os portes estão 
caindo e precisam serem substituídos e que podem causar acidente com morte de pessoas 
se tocarem nos fios das redes elétricas e também danificar o motor que fornece a energia 
elétrica naquela vila e falou sobre a falta de reposição da peça da fabrica de gelo do bombom, 
para atender os pescadores com gelo e pediu que seja destruída uma área de instalação de 
estaleiros para a construção de barcos e remendos de redes de pescar. Na rua 08 de maio 
próximo a beira mar nesta  cidade. E falou sobre a saúde em viseu, onde o governo municipal 
estar trabalhando para melhorar o atendimento e que em breve será inaugurada a UPA em 
viseu, para melhor atender o povo de viseu. Falou o ver. Manoel Zacarias pedindo o apoio 
aos vereadores para o seu req, para a vila de sumaúma como quadra de esporte e 
melhoramento da água em sumaúma. E disse que viseu ganhou ontem uma maquina para 
atender o povo com o aumento do numero de carteira de identidade a serem imitidos e que 
viseu irá receber uma caravana que irá tirar outros documentos e que ele zacarias, já trouxe a 
peça da fabrica de gelo do bombom e que em breve irá coloca-la e falou sobre o HBA onde 
quando o médico sai para almoçar não fica outro medico porque só tem um. E ele Zacarias 
tem questionado com a direção do hospital de que é preciso mais um medico para atender o 
povo, e falou que a necessidade de um local para a construção de estaleiros , as margem do 
rio Gurupi, onde os carpinteiros navais possam trabalhar no concerto de barcos e remendos 
de redes de pesca. Falou o vereador Manoel Araújo sobre a queda do muro do ginásio de 
açaitua e dos buracos na vila de açaiteua e Fernandes belo e fez req verbal pedindo a 
reconstrução do muro do ginásio de açaiteua  e o serviço de tapa buraco nas vilas de 
açaiteua e Fernandes belo e reparo na ponte de Fernandes belo. Falou o ver. Ivaldo oliveira 
dizendo que em curupaiti foi realizado  o encontro sobre educação onde estiveram presentes 
varias autoridades sobre educação, onde o prefeito disse que dentro do médio educação, 
todos devem se sentirem partes integrantes dos sistema educacional onde houve varias 
reclamações sobre a merenda escolar que as vezes são desviadas merendas escolares por 
parte de servidores da educação e disse que o HBA e terceirizado pode fazer o bem ou não e 
a culpa cai sobre o município e o convenio entre a prefeitura entre diocese, onde o 
relacionamento não é fácio e tem causado esse tipo de atitude e no caso do ACS e possível 
que sejam atendidos os mais necessitados e elogiou  os atendimentos do sus embora sejam 
demorados e disse que falta mais de Cinquenta ACS o que poderia ajudar muito na área da 
saúde. Falou o vereador Avelino aventina, e também um ex vereador Elias Sampaio presente 
a sessão e ofereceu seu apoio aos requerimentos dos demais vereadores e fez req verbal, 
pedindo ao poder executivo  que mande fazer o reparo na ponte próximo a comunidade de 
santa Terezinha que aquela estrada é a que ainda liga a região do 74 a curupaiti, para 
chegarem a viseu, pediu também que secretaria de obras faça o retorno na estrada da vila de 
sumaúma e pediu que o prefeito municipal assim como criou o projeto avança viseu no campo 
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para beneficiar os agricultores que também crie o projeto Viseu avança na pesca , para 
beneficiar os pescadores e falou sobre o pronunciamento do vereador Ivaldo oliveira sobre o 
encontro de vereadores em curupaiti e que estes encontros sejam realizados também em 
outras localidades do município. Falou o ver. Wenderson oliveira referindo-se a estrada nova 
que não oferece mais   trafegabilidade, pedindo que seja cobrado da secretaria estadual de 
esporte uma posição sobre a questão da estrada, e disse que hoje chegou atrasado devido a 
situação da estrada e agradeceu ao deputado lucio vale pelo esforço obtido sobre a situação 
da BR 308 que em breve estará sendo iniciado o serviço de asfaltamento e que embora não 
esteja asfaltada não tem atoleiro e dar para trafegar. Falou o ver. Paulo Barros oferecendo 
seu apoio aos req dos demais vereadores e falou sobre o oficio da anateu sobre telefone 
móvel para curupaiti, e disse que semana passada ele Paulo barros e o prefeito Isaias neto 
,junto com deputado lúcio valo e Renato. Onde a operadora claro já está fazendo o 
levantamento e a empresa garantiu que curupaiti terá este pedido atendido quanto a questão 
da iluminação publica em curupaiti será feita em duas etapas. E que na rua principal serão 
trocadas todas as lâmpadas por outras mais fortes e falou sobre a estrada nova onde a 
prefeitura fazia a manutenção e a setran, colocava a placa como obra do estado, inclusive, 
com o valor da obra e disse que os vereadores deveriam pedir aos deputados lúcio vale e 
renato que marcassem uma audiência com o secretario estadual de transportes ,para que 
pudessem tratar não só da estrada nova, mais também da estrada de Fernandes belo e japim 
além de outras que também são estaduais e disse que em 06/07/2017 o município de viseu 
completa 122 anos de emacipação e disse que em curupaiti foi dada a ordem de serviço para 
a reforma da UBS naquela vila e que o governo Cristino vale,  parcelou a divida anterior da 
prefeitura com o HBA  e depois funcionaram as UBS em varias comunidades inclusive aqui na 
sede do bairro da cidade nova e disse que o prefeito falou em curupaiti que foi trocada a 
pessoa que fazia a distribuição da merenda escolar por falta de atividade ou atitude do 
funcionários responsável pela distribuição da merenda diante de algumas dificuldades. Em 
seguida o senhor presidente submeteu a votação do plenário o parecer nº 004/2017 da 
comissão de justiça e legislação sobre o Pl nº 003/2017 , req nº 007/17 – ver. Avelino 
aventina, req  nº 013 e 014/17 do ver. Manoel zacarias e req verbais dos vereadores jonas 
ananias, Fernando melo, Manoel Araújo e Avelino aventina , sendo todos aprovados 
unanimidade. Passando para a segunda ordem dos trabalhos o senhor presidente franqueou 
novamente a palavra aos vereadores. Não havendo mais ninguém a falar o Sr. Presidente 
declarou encerrada a sessão as 12:20 horas, marcada outra dia 13 do corrente mês a hora 
regimental do que consta . eu Avelino Alves da silva , funcionário da câmara municipal de 
viseu  escrevi a  bastante ata, que após a sua leitura vai assinada pelo senhor presidente e 
vereadores presentes. 
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